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  �سمح باستعمال �لة ا��اسبة العلمية غ�� القابلة لل��مجة

  

  �عطى التعاب�� ا��رفية قبل التطبيقات العددية

  

  تمار�ن أر�عة يتضمن الموضوع

  

  ):نقط 7(   1تمرین 

   (III)كلورور الذھبل مائي التحلیل الكھربائي لمحلول -

  لمثیل أمینئي لما محلول بعض خصائصدراسة  -

  ):نقط 3,5(  2تمرین 
 میكانیكیةنتشار موجة ا -

  14التأریخ بالكربون  -

 ):نقط 4,5(  3تمرین 
  لرتبة توتر RLاستجابة ثنائي القطب -

 متوالیة RLCالتذبذبات الحرة في دارة -

  نة الوسعاستقبال موجة مضمَّ  -

  :)نقط 5(  4تمرین 
 دراسة حركة جسم صلب على مستوى مائل -

 دراسة حركة متذبذب میكانیكي  -
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  ) نقط 7( 1تمرین 
  

  مستقلان  2 و 1 الجزءان
  (III) كلورور الذھبل مائي التحلیل الكھربائي لمحلول:  1 الجزء

لطلاء صفیحة من النحاس بطبقة  (III)كلورور الذھبل مائي محلولندرس في ھذا الجزء التحلیل الكھربائي ل
  .رقیقة من فلز الذھب

 (III)، نغمر كلیا صفیحة من النحاس في محلول مائي لكلورور الذھب لإنجاز ھذا التحلیل الكھربائي 
3
(aq) (aq)Au 3Cl+ فیت الآخر للمولد بإلكترود من الغرا، ثم نصل القطب Gونربطھا بأحد قطبي مولد كھربائي  +−

   .Δtمدة زمنیة ل I = 50 mAتیار كھربائي شدتھ ثابتة بالدارة  یزود المولد. مغمورة في نفس المحلول
 Cl(g)2كلورتصاعد غاز ثنائي الضع فلز الذھب على صفیحة النحاس وتو ، الكھربائي التحلیلخلال ھذا  ، نلاحظ

  .بجوار إلكترود الغرافیت
  : معطیات 
+3: المزدوجتان المتدخلتان  -

(aq) (s)Au /Au   و-
2(g) (aq)Cl / Cl؛ 

 ؛1M(Au)=197g.mol-:الكتلة المولیة للذھب -
- 4 -11F = 9,65.10 C.mol. 
الكھربائي في  منحى التیارالأنود و، محددا  الكھربائي تحلیللمستعمل لھذا التبیانة التركیب التجریبي ا ارسم .1

  .الدارة الخارجیة للمحلل الكھربائي
 .اكتب معادلة التفاعل الكیمیائي الذي یحدث عند كل إلكترود والمعادلة الحصیلة .2
m(Au)ة لتوضع كتلة من الذھب للازما Δtالمدة الزمنیة  ،(min)، بالوحدة دقیقة وجدأ .3 = 0,031g.  

  لمثیل أمینمائي ل محلول دراسة بعض خصائص :2الجزء 
3 2CH NH−

 

  .محلول مائي للمثیل أمین خصائصبعض  إلى دراسة الجزءیھدف ھذا 
 محلول مائي للمثیل أمین دراسة .1

V احجمنحضر  1L=  مائي محلولمنbS  2تركیزه مین أللمثیل 1
bC 10 mol.L− المحلول  pHى قیاس أعط. =−

bS ،  25عند درجة الحرارة C° ، القیمةpH 11,3=.  
  : ىمعط

25درجة الحرارة  الجداء الأیوني للماء عند C° :14
eK 10−=. 

 .ط تعریف القاعدة حسب برونشتدأع .1.1
 .اكتب معادلة تفاعل المثیل أمین مع الماء .1.2
 ماذا تستنتج؟. لھذا التفاعل τ النھائي احسب نسبة التقدم .1.3
rخارج التفاعلن أن بیّ  .1.4 ,éqQ  على الشكل كتبی التوازنعند: 

        
2

b
r,éq

C .Q
1

τ
=

− τ
 .احسب قیمتھ  .

3للمزدوجة  AKأوجد تعبیر ثابتة الحمضیة  .1.5 3 (aq) 3 2(aq)CH NH / CH NH+− rبدلالة  − ,éqQ  وeK ثم    
ApK تحقق أن         10,7≈.  

سلم 
 التنقیط
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 معایرة محلول مائي للمثیل أمین  .2
،  ننجز bSللمحلول  bCتحقق من قیمة التركیز لل

bVلحجم معایرة ال،  pHبتتبع  15mL=  من
 aSبواسطة محلول مائي  bSالمحلول المائي 
3یدریك رلحمض الكلو (aq) (aq)H O Cl+ تركیزه    +−

2 1
aC 10 mol.L−  جانبھیمثل منحنى الشكل  .=−

aVبدلالة الحجم  الخلیط التفاعلي pHتغیرات 

  .aSالمضاف من المحلول 
 .المعایرة اكتب معادلة تفاعل  .2.1
aEالإحداثیین  امبیانی حدد  .2.2 E(V ,pH   لنقطة  (

  .التكافؤ        
 .bCالتركیز استنتج  .2.3
 .علل جوابك .الكاشف الملون المناسب لإنجاز ھذه المعایرة ،یة تالمن بین الكواشف الملونة ال، خترا  .2.4

ولأحمر الكریز أزرق البرموتیمول ھیلیانتین الكاشف الملون  فینول فتالیین 
 10,0 – 8,2 8,8 - 7,2 7,6 -  6,0 4,6  -  3,0 منطقة الانعطاف

  

3لخارجا قیمة حدد  .2.5 2(aq)

3 3 (aq)

CH NH

CH NH+

 − 
 − 

a1Vھوالمضاف  aSلمحلول المائي ا حجمعندما یكون  20, 4 mL= .

 .التفاعلي في الخلیط المھیمن الكیمیائي استنتج النوع
  

  )نقط 3,5 ( 2 تمرین
  

  مستقلان  2 و 1 الجزءان
  

  میكانیكیةانتشار موجة  :1 الجزء
tللتواریخ، عند لحظة نختارھا أصلا  نحدث طح الماء موجة میكانیكیة جیبیة من س S، في نقطة =0

یمثل منحنى الشكل  .Nمتوالیة ترددھا 
لاستطالة اتغیرات  جانبھ

My  بدلالة
من وسط الانتشار  Mلنقطةالزمن  

Lتوجد على مسافة  2,5cm=  من
Sالنقطة  .  

من بین  ،انقل رقم السؤال واكتب
الجواب الصحیح  ،ة المقترحةالأجوب

  .دون أي تبریر أو تفسیر
 :تردد الموجة ھو .1

A N 25Hz=  B N 50Hz=  C N 100 Hz=  D N 200 Hz=  
 

 :قیمتھ τبتأخر زمني  S نفس حركة Mتعید النقطة .2
A 0,1sτ =  B 0,02sτ =  C 0,01sτ =  D 0,2sτ =  

0,5 
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0,5 

0,5 
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 :انتشار الموجة على سطح الماء ھي سرعة .3
A 1v 2,5m.s−=  B 1v 0, 25m.s−=  C 1v 25m.s−=  D 1v 0, 4 m.s−=  

 

  :ھو λطول الموجة  .4
A 5cmλ =  B 2,5cmλ =  C 0,5mλ =  D 0, 25cmλ =  

  

  14التأریخ بالكربون : 2الجزء 
  .14دف ھذا الجزء إلى تحدید العمر التقریبي لقطعة خشبیة قدیمة بواسطة التأریخ بالكربون یھ

14 14الكربوننواة 
6( C)إشعاعیة النشاط−β .  

  :معطیات 
14:   14كتلة نواة الكربون -

6m( C)=13,99995u      ؛  
nm:كتلة النوترون - =1,00866u؛  
pm:كتلة البروتون  - =1,00728u؛  

- -21u=931,5 MeV.c؛  
1/2t: 14عمر النصف لنویدة الكربون - = 5730ans.  
  .الجواب الصحیح دون أي تبریر أو تفسیر ،من بین الأجوبة المقترحة ،انقل رقم السؤال واكتب. 1

  :من 14تتكون نواة الكربون .1.1
A 14 نوترونات 6بروتون و  B 8 نوترونات 6بروتونات و  
C 6 نوترونات 8بروتونات و  D 6 نوترون 14بروتونات و  

  

  :ھي 14معادلة تفتت نواة الكربون. 1.2
A 14 0 14

6 +1 5C e + B→  B 14 0 14
6 -1 7C e + N→  

C 14 4 10
6 2 4C He + Be→  D 14 0 14

6 -1C e B+ → 5  
  

MeVبالوحدة ،احسب . 2  .14لنواة الكربون El، طاقة الربط  
وفق قانون  تدریجیا ثابتة في أنسجة الكائنات الحیة وتتناقص ھذه النسبة 14نسبة الكربون تبقى . 3

  .ھذه الكائنات بعد موت ،التناقص الإشعاعي
1aلقطعة خشبیة قدیمة 14یساوي النشاط الإشعاعي للكربون 318Bq= النشاط الإشعاعي  ساويی، بینما  

0aلھا نفس الكتلة  حدیثةلقطعة خشبیة  14للكربون = 418Bq.  
  .للقطعة الخشبیة القدیمة 1tالعمر التقریبي، an، بالوحدة أوجد 
  

  )نقط 4,5  ( 3 تمرین
  :دراسة یھدف ھذا التمرین إلى

 ؛لرتبة توتر RLة ثنائي القطباستجاب -
  ؛متوالیة RLCرة في دارة الحتذبذبات ال -
  .استقبال موجة مضمنة الوسع -

 لرتبة توتر RLاستجابة ثنائي القطب  .1
  . 1بیانة الشكل تنجز التركیب التجریبي الممثل في ن

  :التركیب من العناصر التالیةیتكون ھذا 
Eمولد مؤمثل للتوتر قوتھ الكھرمحركة  - 10V=؛ 
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r وشیعة مقاومتھا -  ؛قابل للضبط Lحریضھاتمعامل و 
Rموصل أومي مقاومتھ  - 490= Ω؛ 
 .Kقاطع التیار  -

0Lلوشیعة على القیمة ل التحریض نضبط معامل L= 
t تواریخدارة عند لحظة نختارھا أصلا للونغلق ال 0= .

 1Cكن نظام مسك معلوماتي من معاینة المنحنى مَ یُ 
Ruالممثل لتطور التوتر (t)  بین مربطي الموصل

)المستقیم یمثل). 2الشكل (  الأومي )T  المماس للمنحنى
tفصول عند النقطة ذات الأ 0=.  

   مسكال نظام ربط كیفیة وبینّ 1 الشكل انقل  .1.1
Ruالتوتر لمعاینة معلوماتيال      (t).) یربط نظام المسك

  .)المعلوماتي بنفس طریقة ربط راسم التذبذب
ن أن المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتربیّ   .1.2

Ru (t)   

: تكتب على الشكل     
0

R
R

0

du (R r) E Ru
dt L L

+
+ =

  
   بین مربطي الموصل  0Uحدد مبیانیا التوتر  .1.3

 .حینما یتحقق النظام الدائم الأومي
  .للوشیعة rاستنتج قیمة المقاومة  .1.4
0Lتحقق أن  .1.5 0,5H=.  
نعید نفس التجربة بضبط معامل التحریض على  .1.6

1القیمة  0L L 2L= معلوماتي ال المسك یمكن نظام .=
Ruالتوتر تتبع تطورمن  (t)  0:في الحالتینL L=    
1Lو  L=.   

المنحنى الموافق لتطور ،  3الشكل الممثلة في  4Cو  3Cو  2Cمن بین المنحنیات  ،اختر
Ruالتوتر (t)  1في الحالةL L=. علل جوابك.  

   متوالیة RLCرة في دارة حالتذبذبات ال. 2
كون ھذا تی. 4كیب الممثل في تبیانة الشكل ننجز التر

  :التركیب من العناصر التالیة
 ؛مشحون بدئیا Cمكثف سعتھ  -
مضبوط  ضمعامل التحری حیث الوشیعة السابقة -

L على القیمة 1H=؛ 
Kقاطع التیار -  . 

)الشحنة تطور  5یمثل منحنى الشكل  )q t للمكثف.  
)الشحنةحققھا تأثبت المعادلة التفاضلیة التي  .2.1 )q t.  
وي تقریبا الدور الخاصعلما أن شبھ الدور یسا. 2.2

0T حدد السعة ،للتذبذبات C 2نأخذ ( .للمكثف 10π =.(  
  

  4الشكل 

 

K 

(L,r) 
 

C 

 

1 2 3 4 5 6 t(ms) 
 0 

 2 

 4 

 6 

 8 
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uR(V) 

  2الشكل 

(T) 

C1 

  3الشكل 
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 2 
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0,04 0,08 0,12 0,16 0,2 t (s) 

 -2 

 -1 

 0 

 1 

 2 

q (mC) 

  5الشكل 

0,25 

0,5 

0,75 



 
   الموضوع – 2022رة الاستدراكیة الدو -الامتحان الوطني الموحد للبكالوریا   

 مسلك العلوم الفیزیائیة: شعبة العلوم التجریبیة -الفیزیاء والكیمیاء: مادة -
RS 28 6 

7 
 

 الصفحة

  ل موجة مضمنة الوسعاستقبا. 3
0نة الوسع ترددھامضمَّ  ،دیولاستقبال موجة را  =171 kHzf، ة المبسطتبیانة الممثل في نستعمل التركیب ال

  .)6الشكل (أسفلھ 
  
 

 
 
 
 
 
 

  
1Cالتركیب من مكثف سعتھ  ھذال 1یتكون الجزء  85,4 pF= ووشیعة معامل تحریضھاL للضبط قابل.  

  ؟التركیب ھذال 3و  1ین أالجز كل من ما ھو دور .3.1
2نأخذ (  .0fذات التردد  رادیوالتي تمكننا من استقبال موجة  لمعامل التحریض L قیمةالحدد . 3.2 10π =.(  

  

  )نقط 5 ( 4تمرین 
  

  مستقلان  2 و  1 الجزءان
  

  دراسة حركة جسم صلب على مستوى مائل :1 الجزء
 لمستوىبالنسبة ل αزاویة بفوق مستوى مائل  باحتكاك ،Gمركز قصوره و mكتلتھ  ،(S)جسم صلب یتحرك 

إلى  O من الموضع(S)صعود الجسم الصلب حركةندرس  .الأفقي
  .)1الشكل (Bموضعال

fننمذج الاحتكاكات بقوة ثابتة 
→

  .fشدتھا 

,O)في معلم  Gندرس حركة مركز القصور i )
→

مرتبط بمرجع  
  .أرضي نعتبره غالیلیا

  .x بأفصولھ tعند لحظة على المستوى المائلGلم موضعنمع
2g:تسارع الثقالة    :معطیات  10 m.s−=؛  

                  17,5α = °  ;  OA  4 m=    ;   m  2 kg=  ;  f 2 N=          
 OA دراسة الحركة على المقطع .1

,O)منطبق مع أصل المحور Gنعتبر أن i )
→

tعند اللحظة   سرعتھ أن و =0

كة لقوة OAمقطعال على  (S)میخضع الجس. منعدمة عند ھذه اللحظة F ثابتة مُحرِّ
→

 
  .)1الشكل (ومنحاھا نحو الأعلى  للخط الأكثر میلا للمستوى المائلموازیة 

:ن أن المعادلة التفاضلیة للحركة تكتب كما یليبیّ  .1.1
2

2

d x F f gsin
dt m

−
= − α .    

 .2tبدلالة  xتغیرات الأفصول  2یمثل منحنى الشكل  .1.2
  .Gلمركز القصور 1xa، التسارع  2حدد، باستغلال منحنى الشكل . 1.2.1

F
→

 

B 

1الشكل   

x 

i
→

 
G 

(S) 

αO 

A 

  2ل الشك
2 4 t2(s2) 

0 

2 

4 
x(m) 

A B 

M 
خیم

ض
 ت

  6الشكل 

  ھوائي

C1 
L 

D C2 

R2 

  3الجزء 

C  
R 
 

E 

  2الجزء   1الجزء 
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 الصفحة

F لقوةا شدةأن ن بیّ . 1.2.2
→

F: ھي   12 N≈.  
Aمن النقطة عند مروره Gسرعة  تحقق أن. 1.2.3 1:ھي  

AV 4 m.s−=.  
 AB دراسة الحركة على المقطع .2
Fتأثیر القوة  زیلن

→
نختار ، AB مقطععلى ال Gحركة  ةسادرل .Aمن النقطة  G فیھا مری التي لحظةفي ال 

Gلحظة مرور t أصلا جدیدا للتواریخ Aمن النقطة    0=.  
Gلمركز القصور 2xaحدد التسارع . 2.1   .AB مقطععلى ال  
  .ABالمسافة  أوجد،  Bتنعدم في النقطة Gسرعةعلما أن . 2.2

  

  بذب میكانیكيدراسة حركة متذ:  2الجزء 
كتلتھ  یتكون متذبذب میكانیكي أفقي من جسم صلب 

لفاتھ  مثبت بالطرف الحر لنابض  
نربط الطرف الآخر . kغیر متصلة وكتلتھ مھملة وصلابتھ 

  .للنابض بحامل ثابت
  نختار معلما  للجسم  لدراسة حركة مركز القصور

نمعلم . مرتبطا بمرجع أرضي نعتبره غالیلیا 
في المعلم  x بالأفصول  tعند لحظة ضع مو

عند التوازن مع الأصل  Gینطبق موضع . 
   ).3الشكل ( للمحور  

عن موضع توازنھ ثم نحرره ، بدون  (S)نزیح 
فینجز حركة  سرعة بدئیة، عند اللحظة 

نعاین، بواسطة عدة معلوماتیة . تذبذبیة بدون احتكاك
xملائمة، المنحنى f (t)=) 4الشكل.(  

  ؟ ما طبیعة حركة مركز القصور  .1
  . بتطبیق القانون الثاني لنیوتن، أثبت المعادلة التفاضلیة لحركة .2
        ).نأخذ . ( للنابض  kأوجد قیمة الصلابة . 3
 

./. 
 

( )S

m  0,5 kg=( )R

G( )S

(O, i)
ur

G
(O, i)

ur

O(Ox)

t 0=

G
G

2 10π =

0,5 
0,5 

0,5 

0,75 

0,5 1 1,5 

x (cm) 

 t (s) 

 4الشكل 
 -4 

 -2 

 0 

 2 

 4 

0,75 

0,25 

(R) 
x G   O 

  3الشكل 

(S) 
i
r

  

0,75 



 

 

 4 عهى 1 : انصفحت
الايتحاٌ انوطُي انًوحد نهبكانوريا 

ة2022 الدورة الاسلو اكيةة

 
SSSSSSSSSSSSSSSSSSSS-SS *I ة-عناصرة لإجابي-ة  RR 28 

 3h انًعايم 7
يدة 

 الإَجاز

 انفيسياء وانكيًياء
 يسهك انعهوو انفيسيائيت: شعبت انعهوو انتجريبيت

انًادة 

 انشعبت وانًسهك
 

 

 (َقط  7 ) 1تًريٍ 
 انسؤال

 عُاصر الإجابت 
سهى 

 انتُقيط
 يوضع انسؤال في الإطار انًرجعي

ء 
جس

ان
1

 

.1 

 ذثياَح انرزكية انرجزيثي- 

 إنكرزود انغزافيد = الأَىد - 

يٍ : يُحً انريار انكهزتائي في انذارج انخارجيح- 

 انُحاص إنً انغزافيد

0,25 
0,25 
 

تعرُف، انطلاقا من معرفة منحى التٌار المفروض،  - 0,25
 والإلكترود ،(الأنود)لكترود الذي تحدث عنده الأكسدة لإا

 .(الكاثود)الذي ٌحدث عنده الاختزال 

 .تمثٌل تبٌانة تركٌب تجرٌبً للتحلٌل الكهربائً -

باستعمال )كتابة معادلة التفاعل الحاصل عند كل إلكترود -
  .(باستعمال سهم واحد)  والمعادلة الحصٌلة(سهمٌن

إٌجاد العلاقة بٌن كمٌة المادة للأنواع الكٌمٌائٌة المتكونة أو 
 واستغلالها فً المستهلكة وشدة التٌار ومدة التحلٌل الكهربائً

تقدم التفاعل، تغٌر الكتلة، حجم )تحدٌد مقادٌرأخرى 
  .(...غاز

.2 

(aq):ػُذ الأَىد -  2(g)2Cl Cl 2e  

 :    ػُذ انكاثىد
3

(aq) (s)Au 3e Au   

 :انًؼادنح انحصيهح
3

(aq) (aq) (s) 2(g)2Au 6Cl 2Au 3Cl    

0,25 
 

0,25 
 

 

 

0,25 

.3 

3.F.m(Au)
t

I.M(Au)
  

t 15,2min  

0,5 
 

0,25 

ء 
جس

ان
2

 

 0,25 ذؼزيف انماػذج حسة تزوَشرذ 1.1.

. تعرٌف الحمض والقاعدة حسب برونشتد -
كتابة المعادلة المنمذجة للتحول حمض ـ قاعدة وتعرُف  -

 .المزدوجتٌن المتدخلتٌن فً التفاعل

حساب التقدم النهائً لتفاعل حمض مع الماء انطلاقا من  -
ومقارنته مع   محلول هذا الحمض،pHمعرفة تركٌز و

. التقدم الأقصى
تعرٌف نسبة التقدم النهائً لتفاعل وتحدٌدها انطلاقا من  -

 .معطٌات تجرٌبٌة
حساب قٌمة خارج التفاعل  -

rQ ًلمجموعة كٌمٌائٌة ف 

 .حالة معٌنة

هو ثابتة التوازن Ke اء الأٌونً للماءدمعرفة أن الج -

 .المقرونة بتفاعل التحلل البروتونً الذاتً للماء

 (حمضً أو قاعدي أو محاٌد)تحدٌد، طبٌعة محلول مائً  -
 . المحلولpHانطلاقا من قٌمة

كتابة تعبٌر ثابتة الحمضٌة  -
AK  الموافقة لمعادلة تفاعل

 .حمض مع الماء واستغلاله

معرفة  -
A A

pK = - log K. 

باستعمال )كتابة معادلة التفاعل الحاصل أثناء المعاٌرة  -
 .(سهم واحد

 . استغلال منحنى أو نتائج المعاٌرة -

 .  واستغلاله حمض ـ قاعدةمعلمة التكافؤ خلال معاٌرة -

 .تعلٌل اختٌار الكاشف الملون الملائم لمعلمة التكافؤ

.1.2 3 2(aq) 2 (l) 3 3(aq) (aq)CH NH H O CH NH HO     0,25 

.1.3 
19,95%  

 ذفاػم يحذود
0,25 
0,25 

.1.4 
 انطزيمح

4

r,éqQ 5.10 

0,25 
 

0,25 

.1.5 

e
A

r,éq

K
K

Q
 

 ApKانرحمك يٍ ليًح

0,25 

 
0,25 

.2.1 3 2(aq) 3 (aq) 3 3(aq) 2 (l)CH NH H O CH NH H O      0,5 

.2.2 
E6,4 pH 6,6  

aEV 15mL 

0,25 

 
0,25 

.2.3  

a aE
b

b

C .V
C

V
 

2 1

bC 10 mol.L  

0,25 
 

0,25 

.2.4 
 أسرق انثزويىذيًىل: انكاشف انًهىٌ

 انرؼهيم
0,25 
0,25 

.2.5 

 انطزيمح

3 2(aq) 8

3 3(aq)

CH NH
1,26.10

CH NH





   
   

 انُىع انحًضي: انُىع انًهيًٍ

0,25 
 

0,25 

 
0,25 
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 (َقط  3,5 ) 2تًريٍ 

 يوضع انسؤال في الإطار انًرجعي سهى انتُقيط عُاصر الإجابت انسؤال

ء 
جس

ان
1

 

.1 B 0,5 - تعرٌف الموجة المتوالٌة الجٌبٌة والدور والتردد وطول الموجة .
  .λ= v.T العلاقة استغلال معرفة و -
 .استغلال العلاقة بٌن التأخر الزمنً والمسافة وسرعة الانتشار -
: استغلال وثائق تجرٌبٌة ومعطٌات لتحدٌد -

                 ؛أو طول الموجة  مسافة 
                 التأخر الزمنً ؛  

                 سرعة الانتشار  .
 

 

.2 C 0,5 

.3 A 0,5 

.4 A 0,5 

ء 
جس

ان
2

 

.1.1 C 0,25 
XAمعرفة مدلول الرمز - 

Z
.  وإعطاء تركٌب النواة التً ٌمثلها

 وتعرٌف التفتتات النووٌة  -
 

و
 نبعاث والا. 

. انونً الانحفاظمعادلات النووٌة بتطبٌق قالكتابة  -
معرفة واستغلال قانون التناقص الإشعاعً   -
.  ٌمثل تفتتا واحدا فً الثانٌة1Bq معرفة أن -

. ½ t  و  واستغلال العلاقات بٌن  -

  .تحدٌد العنصر المشع المناسب لتأرٌخ حدث معٌن- 

.1.2 B 0,25 

.2 
14 2

p n 6E ((6.m 8.m ) m( C)).c     

E 105,3MeV  

0,25 
0,25 

.3 
  انطزيمح

1t 2260,3ans   

0,25 
0,25 
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 (َقط  4,5 ) 3تًريٍ 

 يوضع انسؤال في الإطار انًرجعي سهى انتُقيط عُاصر الإجابت انسؤال

 0,25 طزيمح انزتظ  1.1.

dtdi.Li.ruيؼزفح واسرغلال ذؼثيز انرىذز -   تانُسثح  

   .نهىشيؼح في الاصطلاح يسرمثم

 اَطلالا ( L ويؼايم انرحزيض rانًماويح )  ذحذيذ يًيشذي وشيؼح -

.   يٍ َرائج ذجزيثيح

حهها ػُذيا يكىٌ ثُائي انمطة انرحمك يٍ إثثاخ انًؼادنح انرفاضهيح و -

RL خاضؼا نزذثح ذىذز . 

i(t)ذؼزُف وذًثيم يُحُياخ ذغيز شذج انريار -    انًار في انىشيؼح  

 .وانًماديز انًزذثطح تها تذلانح انشيٍ واسرغلانها

. ذؼثيز ثاترح انشيٍواسرغلال يؼزفح - 

: اسرغلال وثائك ذجزيثيح نـ- 

             إتزاس ذأثيز Rو L ػهً اسرجاتح ثُائي انمطة RL ؛

             ٍذؼييٍ ثاترح انشي . 

 0,5 انطزيمح 1.2.

.1.3 0U 9,8V   0,25 

.1.4 
  انطزيمح

r 10     
0,25 

0,25 

 0,25 انطزيمح 1.5.

.1.6 2C   

  انرؼهيم

0,25 

0,25 

.2.1 

 انطزيمح
2

2

d q r dq 1
. q 0

dt L dt LC
   

0,25 

 

0,25 

 q(t) إثثاخ انًؼادنح انرفاضهيح نهرىذز تيٍ يزتطي انًكثف أو انشحُح- 

 .في حانح انخًىد

.  ذؼثيز انذور انخاصواسرغلال  يؼزفح -

 : اسرغلال وثائك ذجزيثيح نـ

 .انخاص ذحذيذ ليًح شثه انذور وانذور
 .2.2 

2

2

T
C

4 L



 

 

C 250 F  

0,5 

 

0,25 

.3.1 
 اَرمائي : 1دور انجشء - 

 حذف انًزكثح انًسرًزج نهرىذز : 3دور انجشء 

0,25 

في  LC  (circuit bouchon)يؼزفح دور انذارج انسذادج نهريار -  0,25

ًٍَّ  .اَرماء ذىذز يض

ذؼزُف انًكىَاخ الأساسيح انري ذذخم في ذزكية جهاس الاسرمثال - 

 3.2. .في ػًهيح إسانح انرضًيٍ    ودورهاAMنزاديىل
2 2

0

1
L

4 C


 f 

L 0,01H
 

0,25 

 

0,25 
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 (َقط  5 ) 4تًريٍ 

 يوضع انسؤال في الإطار انًرجعي سهى انتُقيط عُاصر الإجابت انسؤال

ء 
جس

ان
1

 

 0,5انطزيمح  1.1.

يؼزفح انماَىٌ انثاَي نُيىذٍ  -

t

V
.mF G

ex






    و

Gex
a.mF


  ،

. ويجال صلاحيره

ذطثيك انماَىٌ انثاَي نُيىذٍ لإثثاخ انًؼادنح انرفاضهيح نحزكح يزكش   -

لصىر جسى صهة ػهً يسرىي أفمي أو يائم وذحذيذ انًماديز انرحزيكيح 

. وانحزكيح انًًيشج نهحزكح

 انحزكح انًسرميًيح انًرغيزج تاَرظاو  واسرغلال يًيشاخيؼزفح  -

. ويؼادلاذها انشيُيح

 

.1.2.1 
 انطزيمح

2

1xa 2m.s 

0,25 
 

0,25 

 0,5 انطزيمح 1.2.2.

 0,5انطزيمح  1.2.3.

.2.1 
 انطزيمح

2

2xa 4m.s  

0,25 

0,25 

.2.2 
 انطزيمح

AB 2m 

0,5 

0,25 

ء 
جس

ان
2

 

حركة مستقٌمٌة جٌبٌة 1.
 

0,25 
. يؼزفح انحزكح انرذتذتيح  -

. ذؼزُف انرذتذتاخ انحزج -

:  اسرغلال انًخططاخ -
Gx (t) و 

Gv (t) و 
Ga (t). 

ذطثيك انماَىٌ انثاَي نُيىذٍ لإثثاخ انًؼادنح انرفاضهيح نحزكح  -

في وضغ أفمي أو رأسي أو يائم وانرحمك  (جسى صهة ـ َاتض)انًرذتذب 

. يٍ حهها

  وكراتح (جسى  صهة ـ َاتض) ذحذيذ طثيؼح حزكح انًرذتذب -

  و  xG(t)انًؼادلاخ 
G

dx
v (t)

dt


 و
Gx (t)نهحزكح واسرغلانها . 

يؼزفح يذنىل انًماديز انفيشيائيح انىاردج في ذؼثيز انًؼادنح انشيُيح  -

Gx (t)   وذحذيذها اَطلالا يٍ انشزوط  (جسى صهة ـُاتض)نهًرذتذب

. انثذئيح

جسى ( ذؼثيز انذور انخاص وانرزدد انخاص نهًرذتذب اسرغلاليؼزفح و -

 .)صهة ـ َاتض

 

.2 

 انطزيمح
2

2

d x k
x 0

dt m
   

0,5 

 

0,25 

3.  
 الطرٌقة

1k 20N.m  

0,5 
 

0,25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


